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Uusi osuustoimintaosuustoiminta

JELPPIKSEN TIIMI.
Toimisto on Jelppis-Tiimin hermokeskus. 
Alkaen vasemmalta sairaanhoitaja Nina 
Kantola (hall. pj.), lähihoitajaopiskelija 
Tommi Heinonen, laatupäällikkö Riitta 
Yli-Arvo ja palvelutyönjohtaja Birgitta 
Häggblom.

osuustoiminta
NEUVONTA ◆ ESIMERKIT ◆ UUTISET ◆ KULTTUURI ◆ VESIOSUUSKUNNAT ◆ PALVELUT

Uusi osuustoiminta
5•2011

Jelppis-Tiimi Osuuskunta sai alku-
sysäyksen 14 vuotta sitten, kun 
työttömiksi jääneet hoitoalan ih-

miset osallistuivat Länsirannikon 
Naisten resurssikeskus Qvinssin 
järjestämään osuuskuntakoulutuk-
seen. Tietoa osuustoiminnasta saa-
tiin myös Pellervo-Seurasta.

Alussa mukana olleista noin 30 
henkilöstä yritystoimintaan lähti 
lopulta kaksitoista. YK:n päivänä 
24.10.1997 perustettu Jelppis-Tiimi 
oli Vaasan ja lähiympäristön ensim-
mäinen hoivaosuuskunta.

Ensimmäiset vuodet olivat in-
vestointien suhteen varovaisia eikä 
velkaa otettu. Koska työkeikkoja 
oli tuolloin melko vähän, moni sai 
vielä keikkojen välillä työttömyys-
korvausta.

Osuuskunnalle ostettiin jäsenmak-
suilla matkapuhelin, kun tilauskes-
kus siirtyi Qvinssistä osuuskunnan 
omiin tiloihin. Ketään ei myöskään 
palkattu toimitusjohtajaksi. Sellais-

ta ei Jelppiksessä ole vieläkään, vaan 
käytännön johtamisesta vastaavat yh-
dessä palvelutyönjohtaja, toimisto-
päällikkö ja laatupäällikkö.

Jelppis-Tiimi on parhaita esi-
merkkejä laman jälkeen 1990-lu-
vun puolivälissä syntyneistä ns. en-
simmäisen aallon pienosuuskun-
nista. Pienimuotoisen alun jälkeen 
osuuskunta on kasvanut vakaasti 
vuosi vuodelta sekä liikevaihdon 
että jäsenistön osalta.

Jelppiksen liikevaihto oli viime 
vuonna yli miljoona euroa, mikä 
on kymmenkertainen vuoteen 
1998 verrattuna. Palkkoja Jelppis-
Tiimi maksoi 2010 liki 720 000 €.

Liiketoiminnan kivijalan muo-
dostavat hoiva- ja kotipalvelut sekä 
kotisairaanhoito vanhuksille, vam-
maisille ja lapsiperheille. Lisäksi 
tarjolla on muistiseulatutkimusta.

 Laatupäällikkö Riitta Yli-Ar-
von mukaan toimialoista merkit-
tävin on tällä hetkellä hoivahoito:

– Se tarkoittaa kokonaisvaltais-
ta asiakkaasta huolehtimista, alka-
en lääkehoidosta ruokailuun ja kau-
passa käyntiin tai sairaalasta kotiut-
tamiseen. Omahoitaja huolehtii, 
että asiakas pärjää eri tilanteissa.

Bonusta myös 
ei-jäsenille

Alussa jäsenten vaihtuvuutta oli 
enemmän kuin nyt, koska jot-
kut ehtivät saada kokopäivätyötä 
muualta ja vaihtoivat työpaikkaa. 
Osuuskunnalla on nykyisin 23 jä-
sentä, jotka ovat myös yrityksen 
työntekijöitä.

Kuukausipalkalla Jelppiksessä 
on ainoastaan toimistopäällikkö 
ja palvelutyönjohtaja. Muut saavat 
palkan tekemistään työkeikoista.

Osuuskunta on maksanut bo-
nuksia henkilökunnalleen lähes 10 
vuoden ajan. Jäsenet saavat suu-
remman bonusosuuden palkkio-

na sitoutumisesta, mutta bonusta 
maksetaan myös ei-jäsenille.

– Meillä on 15 ei-jäsentä työnte-
kijöinä, joista suurin osa on koko-
päivätyössä. Muutama opiskelija te-
kee esimerkiksi iltatöitä parina ilta-
na viikossa, kertoo Yli-Arvo.

Osuuskuntakokous pidetään 
kahdesti vuodessa, syksyllä ja ke-
väällä. Syyskokouksessa valitaan 
hallitus, joka kokoontuu keskimää-
rin kuusi kertaa vuodessa.

joustavat työajat 
kaikkien etu

Yli-Arvo kehuu ot-mallin jousta-
vuutta niin työntekijän kuin työn-
antajankin näkökulmasta. Työyhtei-
sössä on hyvin erilaisia henkilöitä 
eri elämäntilanteissa.

Mukana on opiskelijoiden lisäk-
si hoitovapaalla olevia ja pari hyvä-
kuntoista eläkeläistä. Miehiä Jelp-

Jelppis haluaa
pitää laadun korkealla

Vuoden 2011 pien-
osuuskunta -kilpailussa 
ensimmäisen palkinnon 
saanut Jelppis-Tiimi 
Osuuskunta on kas-
vanut yhdeksi Vaasan 
seudun suurimmista 
hoivayrityksistä. 

Jelppiksen vetäjät 
uskovat yksilöllisten 
palveluiden tuovan 
yritykselle menestystä 
myös jatkossa.
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Osuustoiminta-lehti on yritysjohdon ja hallinnon rautainen 
ammattilehti. Se tavoittaa nykyisin Suomen kaikki osuustoi-
mintalohkot:

•	 tuottajaosuustoiminnan osuusmeijereistä Metsäliittoon

•	 kuluttajaosuustoiminnan osuuskaupoista sähkö-,  
	 puhelin- ja vesiosuuskuntiin

•	 palveluosuustoiminnan osuuspankeista keskinäiseen 
	 vakuutustoimintaan ja

•	 monimuotoisen ja kehittyvän pienosuustoiminnan.

Nämä yhdessä tavoittavat noin seitsemän miljoonaa 
osuuskuntien jäsentä eli asiakasomistajaa. Osuustoiminta-
yritysten liikevaihto on kohonnut yli 32 miljardiin euroon vuo-
dessa ja ne myös investoivat vahvasti. Osuustoiminta työllistää 
jo 106.000 henkeä. Suomi on osuustoiminnan kärkimaa maail-
massa.

OT-lehti on suunnattu juuri näiden yritysten avainpäättäjille 
– tilanteisiin joissa puheenjohtajan nuija yritysten päätöksente-
ossa eri puolilla paukkuu.

OT-lehti on työelämän avaintehtävissä vaikuttavien ak-
tiivisten ja yritteliäiden ihmisten oma lehti. Lehteämme myös 
siteerataan muussa mediassa poikkeuksellisen runsaasti. 

AIKATAULUT JA TEEMAT KANSAINVÄLISEN OSUUSTOIMINNAN JUHLAVUODELLE 2012

Nro Ilmestyy Aineisto Teema Liitteet
1. 29.2. 3.2. Kansainvälinen               SUURI JAKELU: 45 000 kpl,

Osuustoimintavuosi       ks. Osuustoimintavuosi 2012
2012-liite                           -liitteen mediakortti

Pellervon toimintakertomus 2011

2. 18.4. 19.3. Kehittyvä                           SUURI JAKELU: 24 000 kpl, 
vesihuolto 2012 -liite       ks. oma mediakortti

PTT-ennuste 1/12

3. 6.6. 11.5. PTT-katsaus 1/12
4. 29.8. 6.8. Osuustoiminnan Vuosikirja 2012 Elintarviketalous 2012, Koulutuslehti 2012-2013
5. 17.10. 21.9. Osuustoiminnan Yhteiskuntavastuu 2012 PTT-ennuste 2/12
6. 14.12. 16.11. Yrityskulttuurit ja kirjat PTT-katsaus 2/12
Numeron 1. Kansainvälisen Osuustoimintavuoden 2012 -teemaliite jaetaan myös kaikille Kodin ja Maatilan Pellervon lukijoille maaliskuussa 
(PAINOS 45 000). Numeron 2. Kehittyvä vesihuolto –teemaliite jaetaan myös kaikille Maatilan Pellervon lukijoille toukokuun alussa (PAINOS 24 000). 

Kaikkien osuustoimintayritysten johdon ja hallinnon aina ajankohtainen ammattilehti                                             www.osuustoiminta.coop/ot 

OMISTAJUUS JA HALLINTO 
osuustoiminta- ja keskinäisissä yrityksissä 

JOHDANTO
Tämän taustalla on Pellervo-Seuran 

valtuuskunnan 10.12.1993 hyväksymä 

raportti ”Jäsenomistajuus osuustoi-

minnallisissa yrityksissä” (ks. www.

pellervo.fi/yhteisvoimin-digikirjasto). 

Valtuuskunta hyväksyi tuolloin myös 

raportin osana olleet osuustoiminta-

yritysten jäsenhallintoa koskevat suo-

situkset. Vuoden 1993 raportissa on 

hyvin paljon sellaista, joka edelleen on 

täysin käyttökelpoista ja sovellettavis-

sa olevaa tietoa. 

Pellervon hallitus päätti 2.6.2010 

antaa tehtäväksi raportin ja sen suosi-

tusten päivityksen, jotta ne voitaisiin 

esittää ajantasaisessa muodossaan val-

tuuskunnan hyväksyttäviksi. 

Pellervon toimitusjohtaja Veikko 

Hämäläinen nimesi toimikunnan, jo-

hon puheenjohtajaksi tuli Pellervon 

lakiasiainjohtaja Kari Lehto, jäseniksi 

Iiro Jussila (Lappeenrannan teknil-

lisen yliopiston professori, joka on 

tutkinut osuustoimintaa ja erityisesti 

omistajuutta etenkin osuuskaupoissa 

ja osuuspankeissa), Tiina Teperi–Saa-

ri (mm. LSO Osuuskunnan hallinto-

neuvoston puheenjohtaja), Antti Tu-

keva (mm. Osuuskunta Maitosuomen 

toimitusjohtaja, Metsäliitto Osuuskun-

nan hallituksen jäsen ja Lakeuden 

Lähivakuutusyhdistyksen hallituksen 

varapuheenjohtaja) sekä sihteeriksi 

Pellervo-Instituutin toimitusjohtaja 

Kari Huhtala. 

Osuustoiminta-lehden 2/2011 liite

Kun osuuskunnan jäsenyydessä yhdistyvät jäsenen liikeyhteys, jäsenrahoitus ja 
jäsenhallinto, niin puhutaan identtisyyden periaatteen toteutumisesta. 

Kaaviossa kerrotut tekijät muodostavat osuuskunnille yleisen tavoiteltavan mallin, 
johon toimintaa pystytään vertaamaan. Eri toimialoilla ja erilaisissa yrityksissä eri 
aikoina painopisteet luonnollisesti selvästi vaihtelevat.

Lähde: Vuoden tulos -opas, 2. uudistettu painos, Pellervo-Seura 2009

Osuuskunnan kaksoisluonne:
JÄSENYHTEISÖ ja LIIKEYRITYS

TOIMINNAN SUUNTA

LIIKEYHTEYS

Kuva 1.

JÄSENRAHOITUS

Kokoukset,
vaalit, viestintä ym.

Liiketoiminta,
tuloksen seuranta.

ASIAKKAAT tuottajaomisteisessa ot-mallissa
Muut asiakkaat kuin jäsenet asiakasomisteisessa mallissa

JÄSENYHTEISÖ
Asiakasomisteisessa 

ot-mallissa
ASIAKKAAT

Tuottajaomisteisessa
mallissa

TUOTTAJAT

JÄSEN-
HALLINTO

LIIKEYRITYS

Toimitusjohtaja

Hallituksen 
puheenjohtaja

Omistajuus ja hallinto 30.3.11.indd   1 30.3.2011   14:48:41

Osuustoiminnan
Vuosikirja 2011
Osuustoiminnan
Vuosikirja 2011
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ILMOITUSHINNAT, euroa

Koko	   4-väri 
2/1  	    1 800
Takakansi	    1 300  
(osoitetila ylhäällä 185 x 30 mm)
1/1   (210 x 297 mm)	    1 200
1/2   (185 x 130 mm)	      700
1/4   (90 x 130 mm)	      400
1/6   (90 x 85 mm)	      300
1/8   (90 x 60 mm)	      200

Hintaan lisätään arvonlisävero 23 %.
Toistoalennus (2 - 4 krt.)  – 25 %

Koko 45 x 90 mm hintaan	 100 e 
  • toisto 3 x yhteishintaan	 250 e
  • toisto 6 x yhteishintaan	 450 e

Hintaan lisätään arvonlisävero 23 %

Koko 45 x 45 mm hintaan	 70 e
  • toisto 3 x yhteishintaan	 190 e
  • toisto 6 x yhteishintaan	 350 e

PALVELUHAKEMISTO 
esim. Koulutus tai Liikelahjat (ilmoittaja voi valita yksirivisen otsikon)

TEKNISET TIEDOT

Lehden koko:	 210 x 297 mm A4
Palstat:	 3/4, leveys 59/43 mm
Painomenetelmä:	 offset
Sidonta:	 stiftaus
Aineisto:	 digitaalinen aineisto, filmiaineisto 
	 (positiivifilmi), rasteritiheys
	 54 linjaa 4-väri, 48 linjaa mv.

EHDOT

Reklamaatiot:
Kirjallisesti 14vuorokauden kuluessa lehden 
ilmestymisestä.
Ilmoituksen peruuttaminen:
Aineistopäivään mennessä.

ILMOITUSMYYNTI

Salli Oravainen, 
puh.  +358-50330 6529
salli.oravainen@luukku.com
Tanja Forsman, Agrimedia, 040-539 3089
tanja.forsman@agrimedia.fi 

LEVIKKI JA ILMESTYMISKERRAT

Painos keskimäärin 6 100 kappaletta. 
Ilmestyy 6 numeroa vuodessa.

PAINOPAIKKA

PunaMusta Oy
Kosti Aaltosen tie 9, PL 99, 80141 JOENSUU
Puh. (017) 83 531, faksi (017) 835 3403

SIVUJEN VALMISTUS / ILMOITUSAINEISTOT

Kaija Rinkinen, puh. (09) 4767 5561
kaija.rinkinen@pellervo.fi

YHTEYSTIEDOT

Kustantaja: 
Pellervo-Seura ry., PL 77, 00101 HELSINKI
Puhelin (09) 476 7501, Faksi (09) 694 8845
www.pellervo.fi, www.osuustoiminta.coop/ot 

Päätoimittaja Sami Karhu
sami.karhu@pellervo.fi

Toimituspäällikkö, lehden tuottaja 
Mauno-Markus Karjalainen, puh. (09) 4767 5588,
040-778 1129
mauno-markus.karjalainen@pellervo.fi

TILAUKSET 

Toimittaja, asiamies 
Riku-Matti Akkanen, puh. (09) 4767 5500, 
riku-matti.akkanen@pellervo.fi

TILAUSHINTA

Vuosikerta maksaa 60 euroa ja Pellervo-Seuran 
jäsenille 48 euroa + alv 9 %
Tutustumistarjous 23 euroa/1. vsk. (alv sisältyy hintaan)
Irtonumeron hinta 12 euroa + alv 9 %

YHTEYS YRITYSTEN 
PÄÄTTÄJIIN

2/1 aukeama

1/1 1/2 vaaka

1/41/6

1/8

Max. A3

Max. A4

Max. A5

Max. A6

Näe metsä puilta! - Seuraa Osuustoiminta-lehteä


